
Kegyelmet kapott a halálra ítélt Deák Gábor
Akinek az akkori magyar kor-

mány még a műlábát is visszavette 
- ’56-os történet egy vámospércsi 
férfi kálváriájáról, akit egy forradal-
mi fotó miatt akartak kivégezni és a 
hírhedt Fehér könyvbe is bekerült.

Az idén októberben 87. élet-
évébe lépett Illyés József, egykori 
vámospércsi lakossal beszélgettünk 
a több, mint 25 éve elhunyt Deák 
Gáborról, akivel egykor a legkisebb 
hajdúváros Rákóczi utcájában 
laktak, és akit az 1956-os forrada-
lom után majdnem kivégeztek, ám 
banális okból végül az ítéletet nem 
hajtották végre rajta. Igaz, börtönbe 
került évekre, ahonnan hazatérhetett 

Vámospércsre, hogy később ismét 
bekasztlizzák, majd megint elenged-
jék. Mindezt úgy, hogy állítása szerint 
életében egyszer volt fegyver a kezé-
ben, egy fotó erejéig, ami lebuktatta.

Debrecenben él 18 éves kora óta 
Illyés József, akit otthonában látogat-
tunk meg. A konyhában leülve hama-
rosan Picuri is csatlakozott hozzánk, 
néha belenyávogva a kétlábúak esz-
mecseréjébe, odadörgölőzve hol a 
gazdihoz, hol vendégéhez. A Jóska 
bácsitól hallott sztori egyből az 1956. 
október 23-án kirobbant felkelés kö-
zepébe kalauzol minket, amikor is a 
Budapesten géplakatosnak tanuló, 
de egyébként vámospércsi Deák 
Gábort elragadta a forradalmi han-
gulat. Úgy tudjuk, nem volt fegyvere, 
nem is támadt senkire, ám az egyik 
legbizarrabb helyzetbe került, amo-
lyan üzenettovábbító futárként, aki 
egyes csapatok között hozta-vitte a 
híreket.

„A Corvin közben lőtték el a lá-
bát, éppen úton volt valami üzenettel 
Gabi. Utána Budapesten kórházba 
vitték és le kellett vágni az egyik lá-
bát. Amikor hazatért Vámospércsre, 
már műlábbal jött” – kezdte mondan-
dóját Illyés József. Akitől megtudtuk 
azt is, mi volt Deák fő bűne, amiért 
később az úgynevezett Fehér köny-
vek – ezekkel akarta az akkori kom-
munista rezsim legitimálni, hogy ’56 
nem forradalom, hanem ellenforrada-
lom volt - egyik kötetébe is bekerült 
„bizonyítékként”.

Egy fotó, egy lövés, és onnantól 
minden más lett

A magyarországi hadi események 
hírére sok újságíró érkezett külföld-
ről, főleg a nyugati országokból, hogy 
tudósítsanak, első kézből híreket 
szerezzenek. Egyikük épp Deák Gá-
borba botlott bele, és a felnőttkor kü-
szöbén álló férfit azonmód felöltöztet-
ték – emlékezik vissza Illyés József a 
Deákkal való beszélgetései alapján -, 
katonaruhát adtak rá, hiszen egyéb-
ként civil viselet volt rajta, és puskát 
a kezébe, hogy hős forradalmárként 
lefotózzák – vélhetően egy kevésbé 
veszélyes helyen, ezzel letudva a 
hadi fotó kérdését. Az ifjonc modellt is 
állt nekik, majd később, amikor ismét 
üzenetet vitt, megtörtént az ominózus 
láblövés, ami örökre mozgássérültté 
tette őt. 

„Amikor hazatért nem folytatta a 
tanulmányait, és saját családja se lett, 
kinek kellett volna egy féllábú férfi?” 
– folytatta az egykori komája. Ugyan-
akkor a fotó, ami Deákról készült, 
bekerült a nyugat-európai sajtóba, 
a holland De Siegelbe, amiből azon-
ban Magyarországra is került néhány 
példány. Hogy, hogy nem, végül ez 
alapján azonosították Deákot, nem is 
akárki. „Az utcában élt egy nyomo-
zó is akkoriban, itt, Vámospércsen, 
és mint később kiderült, ő is látta ezt 
az újságot. Elkezdett gyanakodni, és 
átjárt Gabihoz. Vitt neki bort és itatta, 
közben meg vallatta (információkat 
szerzett tőle beszélgetve – a szerk.). 
Aztán egyszer csak jött egy autó és 
elvitte Gábort…”

Nem is került vissza sokáig, ám 
amikor szabadult, Illyés megtudta 
Deáktól, mi is történt vele: bebörtö-
nözték, mint ellenforradalmárt, sőt, 
a fotó alapján halálra is ítélték. „Azt 
mesélte, hogy szörnyű volt megélni. 
Egyébként nem bántak vele rosszul, 
de többen is voltak a cellában, is-
mertebb emberek is, ám őt, amolyan 
gyerekként kezelték. Olykor elvittek 
valakit tőlük, és felakasztották az ud-
varon. Gabi is csak várt, mindig azt 
hitte, most majd ő kö-
vetkezik.” Hogy még-
sem így történt, azon 
múlt, hogy amikor 
a fotó készült, még 
nem töltötte be a 18. 
életévét, és ezért ke-
gyelmet kapott, fia-
talkorúként mégsem 
végezték ki.

Az, külön morbid 
módon hatott, hogy 
„az egyik kormány 
még műlábat csinál-
tatott neki, mint hadi 
sérültnek, de a másik 
meg visszavette tőle, 
mert ismét kitalálták, 
hogy mégis csak el-
lenforradalmár volt” 
– elmélkedett Illyés 
bácsi. Vissza is vitték 
megint a kóterbe De-
ákot, ám „Kádár elv-
társ is megkegyel-
mezett neki, újra. 
Gondolom megint 
próbáltak tőle infor-
mációkhoz jutni, de 
végül csak rájöttek ők 

is, hogy Gabi vélhetően nem csinált 
semmit, sose bántott senkit”. Vagy 
csak sikerült elhitetnie velük. Ezután 
végleg hazakerült. Ám, egy lelkileg 
megtört ember lett, akinek a máso-
dik hazakerülésekor már nem éltek a 
szülei és az egyébként korábban vas-
úti tiszt bátyja sem. „Nem nagyon volt 
senki, aki alányúljon, törődjön vele, 
elkezdett süllyedni”. 

„Volt, amikor már Debrecenből 
hazajárva elmentem az ablaka előtt 
és bekiabáltam, hogy na, gyere ki, te 
hős!” – idézte fel Jóska bácsi. „Előt-
tem van, ahogy kibiceg mankóval, és 
mondja, dehogy vagyok én hős. Per-
sze segítettük őt, csináltunk valami 
kis padfélét is, és vittük magunkkal, 
ha mentünk valamerre.”

A börtönben egyébként Deák 
kitanulta a futballabda varrást – 
akkoriban még a külső varrásos bőr 
labdákat használták -, amiből később 
otthon volt egy kis jövedelme, de ez 
sem tett ki sokat, és inkább segély-
ből élt, úgy tudják az ismerősei. Deák 
Gábor végül Illyés József emlékezete 
szerint nem érte meg a 60. életévét, 
és a 2000-es évek előtt meghalt.

(A cikk folytatása a következő oldalon)
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Debrecenben egy plakátról nézett 
vissza Deák a gyerekkori pajtására

Évek múltán azonban furcsa kö-
rülmények között látta viszont Illyés 
bácsi a jó Gábort. „Az állomásnál, 
de amúgy máshol is voltak a 2000-
es évek elején ilyen ’56-os plakátok, 
hirdetve az október 23-ikát. Aztán lá-
tom, hogy ugyanaz a kép van kint az 
egyiken Deák Gabiról, ami a Fehér 
könyvben is megjelent, ami miatt 
elítélték. Meg is kérdeztem azokat, 
akik kitették, vajon ismeritek ki van 
rajta? Mondták, nem ismerjük. No, 
hát tőlem viszont nem tudták meg…”

Illyés József mesélt egy kicsit 
magáról is. Jóska bá ’56 után Deb-
recenbe került, itt dolgozott a szü-
lészeten 46 évig műtősként, illetve 
ebből másfél évet mentőzött is. „Ez-
alatt 3-4 szülést nekem kellett levezet-
nem, mert nem volt éppen a közelben 
orvos. Volt lakásban, traktoron (!) vagy 
Debrecenben a nagy híd tetején (az 
állomásnál lévő felüljáró - a szerk.). 
Azt sose felejtem el. A régi DEMKE-be 
vittük a várandós anyát, de nem ér-
tünk el odáig, addigra megszült. Utána 
mondtam is a főorvosnak, hogy „na, 
így kell levezetni egy szülést”.

„Vámospércsen szántással 
kezdődött a forradalom”

Kérdeztük Illyés Józsefet a fiatal-
kori vámospércsi életről is: „Nagyon 
jó volt ott lakni, erre emlékszem. Volt 
egy 4-5 fős társaságunk, mi minden-
hova együtt jártunk. Volt például a 
Kis utca, Nagy utca, Víz utca, és az 
ott élők, nem ellenségek voltak, de 
azért, ha bál volt, ami szinte minden 
szombaton volt, ott azért külön cso-
portokba tartoztak, ahogyan a lá-
nyok és a fiúk is külön voltak még. Ám 
udvarolni lehetett bárkinek, ha másik 
utcába tartozott is. Aztán ott volt az 
Aladár cigány, ő nagyon szépen tudott 
hegedülni. Ő vagy az iskolában, vagy 
a pártirodán járt, és ott húzta. A fiata-
lok meg szórakoztak. Ám sohasem 
voltak verekedések, csak jól éreztük 

magunkat. Volt egy kedves igazga-
tónk, Pápai Béla bácsi (utána jött a 
Pataki Béla), szóval vele szedtük a 
gyapotot, téptük össze. Ő egy nagyon 
rendes ember volt, sokat tartózkodott 
köztünk és foglalkozott velünk.”

Azt is megtudakoltuk, Jóska bácsi 
miként élte meg a felkelést ’56-ban? 
„Vámospércsen úgy kezdődött a for-
radalom, hogy oda voltam szántani, 
mentem hazafelé, aztán apám mond-
ta, kitört a forradalom. Gyorsan kifog-
tam a lovat és mentem fel a Nagy ut-
cára. A kulák gazdák aznap itatták az 
embereket, majd a tanácsházán, ami 
a mostani városháza, a fellelkesedett 
lakosok mindenfélét kigórtak az ab-
lakon, az erkélyről, még a könyveket 
is - amit utána maguk is megbántak 
és visszapakolták másnap. Micsoda 
pocséklás volt, de más nem történt”. 
Pedig, még a rendőrséget is megláto-
gatták, ott az egyik ember nagy han-
gon kihívta őket, hogy „Gyertek elő!”, 
ám ott bizony már nem tartózkodott 
egy sem akkorára.

Illetve, annyi mégis megesett, hogy 
„Kacsándi Jóska volt a párttitkár, 
Téglási Zsiga bácsi meg pofonvágta. 
Aztán, amikor javult a helyzet, Zsiga 
bácsinak ezért menekülnie kellett, 
kiment Kanadába, úgy tudom... Vagy 
jöttek felvonuló diákok kocsikon Deb-
recenből, aztán itt prédikáltak.” Maga, 
Jóska bá annyit tett, hogy akkor még 
ugyebár 17-18 éves fiatalként azért 
odakerült egy rendőr mellé szétnézni a 

környéken – ahogyan visszaemlékezik 
-, hogy a régi malomnál meglessék, kik 
jönnek be a településre. Aztán amikor 
látták, érkezik sok ember (a diákfelvo-
nulók) a rendőr odaszólt neki „menj, 
nézd meg őket, mire én: dehogy me-
gyek ki, nem lövetem le magam…” 
Ám végül semmiféle atrocitás nem tör-
tént velük.

A magyar történelem egyik kri-
tikus eseménysorozata az 1956-os 
forradalom – amelyet igen hamar 
levertek a beözönlő szovjet erők ál-
tal – örök mementóként szolgálhat 
minden magyar ember számára. 
Tudnunk kell, mi az, amit nem aka-
runk, hogy megismétlődjön. Nem, 
nem a forradalomról van szó. Ha-
nem az idegen befolyásolás ilyen 
mértékéről…

Riportunk során pedig egy a fel-
nőtt életét éppen csak elkezdő fia-
talember életébe tekintettünk bele 
visszaemlékezés által. Amely élet így 
tört keresztbe, egy fotó miatt. Vagy in-
kább amiatt, hogy valaki merő rossz-
indulatból azt felhasználta ellene, be-
árulva az akkori rendszernek. Hogy 
mi igaz abból, hogy sose volt fegyver 
Deák Gábor kezében, nem tudjuk. 
Ám a forradalom utáni retorziók köré-
be bőven beleillik ez a történet is. 

Viszont mi, a kétezerhúszas 
években csak remélhetjük, hogy 
hasonló beárulós, feljelentős módi 
soha nem tér vissza Magyaror-
szágra!

A Vámospércsi Mátyás Király Református Általános Iskola, AMI,
Óvoda és Mini Bölcsőde tanévnyitóján jártunk

Az augusztus 31-i esemény a 
helyi általános iskola tornatermében 
zajlott, ahol tiszteletét tette Kosztin 
Mihály polgármester is.

A gyerekek ünnepi műsora Misi 
mókus kalandjai köré szövődött el-
sősorban. A kedves program mellett 
Gyarmati Attila Mihály főigazgató 

és Őz Lajos esperes mondott kö-
szöntőt, a konferálást pedig egy na-
gyon aranyos mókus lány prezentálta 
profi módon – sámlira állva.

Különlegessége volt a 2025-ös tan-
évnyitónak, hogy az iskola élő online 
közvetítését a tantermekben is tud-
ták követni az osztályok, így csak az 

első és a nyolcadik osztályos diákok, 
valamint az elsősök és a negyedikes 
színpadra lépők szülei, illetve a peda-
gógusok egy része volt ott személye-
sen a tornateremben. A többi tanuló és 
tanár képernyőn követte az eseményt. 
Erre azért is volt szükség, mert a rossz 
időjárás miatt a szokásos helyszín, 

azaz az iskolaudvar helyett zárt térben 
kellett megtartani a 2025/26-os tanév 
első hivatalos eseményét.

Ezúton kívánunk élményekben 
gazdag és örömteli, sikeres tanévet 
minden iskolásunknak, valamint 
sok vidámságot az óvodásoknak, 
bölcsődéseknek Vámospércsen!
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A fenti néven szervezett a Vámospércsi Mű-
velődési Ház és Könyvtár városi közösségi ese-
ményt szeptember 27-én szombaton, amelyen a 
gyerekektől kezdve az intézményhez köthető kul-
turális csoportokon át a vendégfellépőkig sokan 
szerepet kaptak. Mindeközben pedig civilek által 
beadott népi ételeket vagy a polgárőrség által fő-
zött 300 adag babgulyást is meg lehetett ízlelni.

A gyerekeknek szóló mese- és versmondó 
verseny során a legkisebbektől a felső tagoza-
tos tanulókig rengetegen szavaltak, meséltek, s 
tették azt a zsűri szerint is színvonalas módon, 
olykor egészen egyedi előadást produkálva.

Zsűri: Dánielfy Zsolt - színművész (zsűrielnök), 
Ráczné Stummer Ibolya - pedagógus, Nyakas 

Gáborné - a művelődési ház korábbi könyvtáro-
sa, Szabó Bence - zenész.

Az eredményhirdetésnél Dánielfy Zsolt, a 
Csokonai Nemzeti Színház művésze a környék 
legjobb szavalóinak nevezte a vámospércsi cse-
metéket, egyúttal tippeket is adott a hatékony 
verstanulásoz nekik.

Változatos programokkal köszöntött be a Vámospércsi Ősz

I. évfolyam:
1. Orosz Bercel, 2. Bródi Lelle, 3. 
Zsíros Liza és Komádi Zoé
II. évfolyam:
1. Kertész Botond, 2. Tömöri Luca, 
3. Korpa Emilia és Nyakas Fanni
Különdíj: Gátfalvi Tamara
III. évfolyam:
1. Lengyel Kata, 2. Mihályfalvi Pan-
na, 3. Paluska Réka

IV. évfolyam:
1. Nagy Barbara, 2. Győri Adél, 3. 
Balogh Erika Laura
Külön díj: Martins Martin Jorge
V. évfolyam:
1. Suba Tibor, 2. Koczák Gréta 
Aisa, 2. Lukács Dóra, 3. Németh 
Liliána
Külön díj: Trencsényi Lujza
VI-VII. évfolyam:
1. Szabó Milán, 2. Nagy Zsanett 
Lili, 3. Harsányi Hunor
Külön díj: Makula Zsolt Tamás

Vers- és mesemondó verseny, végeredmény:

Nem verseny volt, de ízléses, kedves dekorációt 
készítettek azok az ügyeskezű kreatív fiatalok, akik-
nek alkotásait a művelődési ház előterében állították 
ki (egy-egy finom édességcsomagot, illetve egyikük 
könyvet kapott alkotásáért cserébe), őszi életkép 
vagy madárijesztő témában. Nekik köszönhetjük a 
ráfordított munkaórákat és lelkesedést!

Madárijesztősök: Vértesi Mira és Németh Gréta, 
valamint Katona Jázmin; a Balancé Táncstúdió; a 
Szabó család; Hunyadi Sára és Lengyel Lili; Var-
ga Jázmin és Hamza Hanna; Tóth Bence,

Őszikék: Hanuder Mira; Krajcsik Dorka; Varga 
Dina.

A dekoráció egy részét is civilek készítették a művházban
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A már sokszor említett vámospércsi 
közösségi erő itt is megnyilvánult, hiszen 
egészen kivételes ételekkel kápráztat-
tak el bennünket lakosaink, fáradtságot 
és egyébként pénzt sem kímélve, mások 
örömére sütve-főzve. Gyakorlatilag lehe-
tetlen volt végigkóstolni mindent, ez egy 
egészen komoly gasztronómiai felhozatal 
volt. Le a kalappal mindannyiuk előtt!

Albert Józsefné -1.	  nudli, sült tök 
Almási Szilvia -2.	  répatorta, medvehagymás pogácsa 
Bányai Lajosné -3.	  szilvásgombóc
Bodnár Erzsébet -4.	  málékásás káposzta, szilvalekváros 
derelye
Boros Antalné -5.	  cigány lecsó sertéshússal, bodag 
Boros Dóra -6.	  kígyórétes
Csere Istvánné -7.	  meggyes-cukkinis süti
Fagyal Gáborné -8.	  kapros kalács 
Galla Jánosné -9.	  töltött káposzta
Hanuder-Jónizs Bernadett -10.	  törtpaszuly sült hagymával 
Hunyadi-Illés Anita -11.	  linzer
Huszti Jánosné -12.	  rizses rétes
Karakócziné Vincze Róza -13.	  toroskáposzta
Kosztin Mihály14.	  és Kosztinné Kerékgyártó Andrea – 
diós és mákos bejgli, lencsefőzelék, sárgaborsófőzelék, 
sertéspörkölt
Kozma Sándorné -15.	  almás csoda
Lehóné Szőke Irén -16.	  almás pite
Molnár Imréné -17.	  pogácsa
Nyakas Gáborné -18.	  rakott cukkini
Pál János -19.	  lecsó
Pál Jánosné -20.	  kapros rúd
Szabó Mihályné -21.	  túrós pite 
Rácz Renáta 22.	 és Hajdú Péter - káposztás pogácsa

Rézné Varga Ágnes -23.	  töltike (tormalevélben)
Tóth Stella24.	  és Hajdu Bence - habos szilvás
Tömöri Lajosné -25.	  fánk
Vinczéné Gál Anikó -26.	  gerslis-káposztás husi

Mindeközben az emeleti könyvtárban mezőgazdasági előadá-
sok zajlottak, három szakember közreműködésével.

-	 Katonka Árpád, a NAK Megyei Elnöki Kabinet munkatársa („Víz-
gazdálkodási aktualitások”)

-	 Ilyés-Vincze Csilla, az ELTE Meteorológiai Tanszék tudományos 
segédmunkatársa („Méhek és a meteorológia: az időjárás szere-
pe a mezőgazdaságban és a méhészetben”)

-	 Nagy Zoltán, NAK falugazdász („Aktualitások a támogatásokban 
és a pályázatokban”)

Az előadók érdekes témákat boncolgattak, nagyon jó és inte-
raktív előadások voltak, melyeket ezúton is köszönünk a szak-
embereknek!

Nagyon aktívak voltak a vámospércsi civil 
szakácsok is. A népiétel készítők bemutatóján 
több mint két tucatnyian vettek részt, ráadá-
sul akadtak néhányan, akik több étket is hoztak 
a saját konyhájukból. A művelődési ház külön-
termében egy egész hosszú asztalt beterítettek 
a finom falatok, amelyeket bizony, igen hamar 
megkóstoltak, ízlelgettek a megjelent kedves 
vendégek. 

Az egyik sütemény neve almás csoda 
volt, de igazából minden ételre ráillett ez 

a csodás jelző. A svédasztalos felszolgálás 
eklektikus romantikájából adódóan megesett, 
hogy a kóstoló vendég egy nagy tányérra sze-
dett töltött káposztát és szilvás gombócot, meg 
hozzá egy kis rakott cukkinit, leöntve némi ser-
téspörkölttel... Ám más, kevésbé drasztikus 
kombinációk is szimpatikusak voltak egyesek-
nek. Reméljük, hogy mindenkinek ízlettek a fi-
nom falatok, ám az biztos, hogy kitett magáért 
minden készítő, amiért az alábbi résztvevők-
nek jár a köszönet!

Napjainkban fontos mezőgazdasági témákban tartottak előadásokat

Idén is elszabadult ízvilágban merülhettünk el

Népiétel készítők (nem sorrend, hanem ábécé szerinti felsorolás)
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Ha mindez nem lett volna elég, fellépett a pub-
likum szórakoztatására a helyi népdalkör, a cite-
rások, a néptáncosok, a Balancé Táncstúdió 
és a Red Stars Dance Crew is. Bemutatkozott a 
Debrecen Linedance Club is (country zenére), 
amely először volt Vámospércs vendége. Majd 
következett a főzenekar, a Republika, amely a 
túl korán elhunyt énekes, Cipő és a Republic 
népszerű zenéit, retró muzsikákat vett elő a re-
pertoárból.

Kezdődött tehát a nap mesével és befejező-
dött zenével. Közben pedig szó szerint mi szem, 
s szájnak ingere, na meg fülnek, orrnak. Szóval 
mondhatjuk, hogy érzékeinkre ható, gyakorlati-
lag minden korosztályt aktivizáló egésznapos 
műsorral jelentkezett a Vámospércsi Ősz.

Nagy köszönet a művházas szervezőknek, 
a fellépőknek, az előadóknak, a kreatív civi-
leknek, kicsiknek és nagyoknak! Ismét együtt 
voltunk egy tartalmas vámospércsi rendezvé-
nyen.

Vámospércs Városi Önkormányzatának, az 
érintett terület földtulajdonosainak és helyi vál-
lalkozók együttes munkájának köszönhető, hogy 
egy régóta balesetveszélyes részét tudták fel-
újítani a városnak szeptemberben. 

Nincs nagyobb bizonyítéka a közösség erejé-
nek és az összefogás hatalmának, mint amikor 
egy hosszú évek óta fennálló, balesetveszélyes 
helyzetet sikerül közösen felszámolnunk.

Hatalmas köszönet illeti Vámospércs Városi 
Önkormányzatát, a földtulajdonosok közösségét 
és a helyi vállalkozókat, akik munkájukkal, anyagi 
hozzájárulásukkal, valamint az építésben és bon-
tásban való aktív részvételükkel óriási szerepet 
vállaltak ebben a sikerben.

Ez a híd most nemcsak biztonságosabb, ha-
nem a következő 100 évben is erős, stabil és 
megbízható része lesz közösségünknek.

Hálás szívvel köszönjük mindenkinek, aki részt 
vett benne – ez a közös munka példát mutat arra, 
mire képes az összefogás!

Elkészült a Fahidas dűlő hidjának teljes átépítése, közösségi összefogással!

Néztük, hallgattuk, táncoltuk a hátralévő programot
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Kosztin Mihály, Vámospércs polgármestere 
adott interjút a Civishírnek, amelyet teljes for-
májában az online újság oldalán lehet elolvasni 
„Lakni, élni, maradni - ez a vámospércsi jövő” 
cím alatt.

Ebben a cikkben az éppen egy éve hi-
vatalban lévő polgármester, aki a Közösen 
Vámospércsért Egyesület színeiben szerzett 
mandátumot a 2024-es önkormányzati válasz-
tásokon, a tervezett fejlesztésekről beszélt leg-
inkább, amelyek a közeljövőben vagy pár évvel 
később valósulhatnak meg.

Nem titok, a jelenlegi 5100 körüli lakosság-
szám növelése a cél Vámospércsen, ám nem 
pusztán a számok bűvöletében élve, hanem 
mert egyre jelentősebb szerepet szánna város-
ának Kosztin Mihály a térségben. Ehhez pedig 
minél több szolgáltatást kell Vámospércsre 
hozni, illetve a meglévők színvonalát tartani, 
emelni. Egy év alatt „hét utca útépítési terve 
készült el, vagy van folyamatban és három ese-
tében már az építési engedély is rendelkezésre 
áll” - olvasható a cikkben, majd ekként folyta-
tódik.

„Az elmúlt évben például az Arany János 
és a Rákóczi utca teljes hosszában aszfaltbur-

kolat épült, míg saját forrásból valósult meg a 
Szabadság utca és a Zrínyi utca szilárd bur-
kolattal történő ellátása, miközben a Nap és a 
Rövid utca tervei is elkészültek, engedélyez-
tetésük megtörtént. Ez utóbbihoz várjuk az irá-
nyító hatóság pozitív döntését a korábbi TOP 
Plusz forrás maradványösszegének felhaszná-
lásáról. A cél, hogy az önkormányzat minden 
körülmények között előre dolgozzon: – Nem 
akarjuk megvárni, amíg megérkezik a forrás, 
már most előkészítjük a terveket, hogy ha jön a 
támogatás, azonnal kezdhessük a kivitelezést 
– hangsúlyozza Kosztin Mihály. A gyakorlatban 
ez azt jelenti, hogy ha kisebb összegű támo-
gatás érkezik, rövidebb szakaszokon indulhat 
el az építkezés, nagyobb forrás esetén viszont 
hosszabb utcák aszfaltozása kezdődhet meg 
szinte azonnal.”

A jövőbeli otthonteremtésről is szó esett az 
interjú során

„Az egyik legfontosabb fejlesztés a Gólya 
lakópark kialakítása, amely 36 telken kínál új 
otthonokat fiataloknak és családoknak. Az önkor-
mányzat több, mint 100 millió forint értékű támo-
gatást vállalt magára, amelynek része nemcsak 
az, hogy a telkeket a piaci árnál mintegy, 40 
százalékkal olcsóbban adják helyieknek, ha-
nem az is, hogy a terület szennyvíz-elvezeté-
sének kiépítését teljes egészében a város fi-
nanszírozza.

A projekt célja kettős: egyrészt vonzó lakhatási 
lehetőséget kínálni a helyi fiataloknak, akik ezál-
tal Vámospércsen maradnak, másrészt esélyt 
adni azoknak is, akik Debrecenből szeretnének 
visszaköltözni. A kedvezmény feltétele a három 
éven belüli beépítés, és ha valaki piaci áron ér-
tékesíti tovább a telket, a támogatást vissza kell 
fizetnie.

A lakópark iránt, hatalmas az érdeklődés: má-
jusban indult az értékesítés, és mára már csak 
öt telek vár új tulajdonosra (az internetes cikk 
közlése óta az összes telek elkelt! - a szerk.). A 
közművek kiépítése több helyen megtörtént, két 
telken az alapozás is elkészült, és három éven 
belül teljesen beépített, lakott városrész jöhet 
létre.”

Víztorony és helyi közösség építése, 
egészségügyi korszakváltás és vonzerő 

növelése

„Vámospércs jelenlegi vízhálózata közel teljes 
kapacitással működik. A város egy új víztorony 
építését is tervezi. Ennek több funkciója is len-
ne: egyrészt biztosítaná, hogy a jövőben épülő 
társasházak és emeletes házak felső szintjein 
is megfelelő víznyomás álljon rendelkezés-
re. Másrészt stabilabbá tenné a vízellátást, és 
hosszabb élettartamot biztosítana a régi, de még 
használható csőhálózatnak. A víztorony egyfaj-
ta biztonsági tartalékként is szolgálna: nagyobb 
vízigény esetén automatikusan kiegyenlíti a rend-
szer terhelését, így elkerülhetők lennének a víz-
nyomás-ingadozások.”

Az egészségügy korszakváltásáról is be-
szélt a polgármester a Cívishírnek. Ebben kitért 
a már folyamatban lévő MR orvosdiagnosztikai 
gép 250 millió forintos beszerzéséről, ami a 
Versenyképes Járások Programja keretében 
valósulhat meg, és várhatóan a jövő évben va-
lamikor elkezdheti működését. Kosztin Mihály 
szót ejtett a korábbi évi 40 millió forintos hi-
ányt produkáló szakrendelés megreformálá-
sáról is, ami nullára csökkentené ezt a hiányt, 
ahogyan arról is, hogy az egyik legnagyobb ki-
hívás, a 2021-ben elvett orvosi ügyelet vis�-
szaszerzése is folyamatosan terítéken van - a 
Belügyminisztériumnál kezdeményezték a hibás 
döntés kijavítását.

„Kosztin Mihály szerint azonban még mindig 
van tér a fejlődésre: például új diagnosztikai és 
rehabilitációs szolgáltatások bevezetésén dolgoz-
nak, amelyekkel Vámospércs nemcsak a járás-
ban, hanem a vármegye keleti és északi részén is 
meghatározó egészségügyi központtá válhat.”

Mindezek mellett az erősödő helyi közös-
ségi életet említette a városvezető az interjú 
során. A tematikus rendezvényeken, színházi 
előadásokon, különböző gasztronómiai és ha-
gyományőrző napokon kívül új fajta közösség-
szervező események is lesznek, ahogyan a 
tavaly már a visszajelzések alapján igencsak 
kedvelt adventi programsorozatot ebben az 
esztendőben is emlékezetessé szeretné tenni 
az önkormányzat.

A települési vonzerő abban is megnyilvánul-
hat majd a polgármester véleménye szerint, hogy 
„a vasút és a 48-as út közelében több, vállalkozá-
sok számára ideális helyszínt azonosítottak, és a 
cél az, hogy a város a debreceni agglomeráció 
egyik legélhetőbb, legvonzóbb településévé vál-
jon.” Azt külön ki kell emelni, hogy nem valamiféle 
értelmetlen, csak a szólamokban megnyilvánuló 
megalomán versengésről van szó, vagyis „Nem 
Debrecen vagy Budapest akarunk lenni, ha-
nem egy szerethető, élhető, nyugodt kisváros” 
- tette hozzá a polgármester. Amihez viszont hoz-
zátartozhat egy bevásárlóközpont létrehozása 
is, a lakossági igényeknek megfelelően, erősítve 
Vámospércs gazdasági és központi szerepét. 
Már a 2024-es választások során elhangzott a 
végül a képviselő-testület többségét adó Közö-
sen Vámospércsért Egyesület kampányában, 
amit azóta is szem előtt tart a település vezetése, 
hogy Vámospércs ne csak nevében legyen vá-
ros, hanem a valóságban is. Ehhez csatlakozik 
Kosztin Mihály álma: „Vámospércs ne csak la-
kóhely, hanem valódi otthon legyen!”

Mindezek azonban csak szavak, a megvaló-
sítás nem rövid időszaka következhet ezek után. 
Sőt, már el is kezdődött!

Nem a versengés, hanem a versenyképesség a cél
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A roma önkormányzat irodájára 
ráfért már a renoválás, ahol mostantól 
komfortosabb környezetben fogadják 
ügyfeleiket Vámospércsen, a Nagy 
utca 4. szám alatt, az első emeleten, 
a megadott hivatali időben, illetve te-
lefonos egyeztetés után.

Igazából két nyertes pályázatból 
tevődött össze a mostani fejlesztés. 
Az egyikből kifestették, felújították  az 
irodát, a másikból felszerelték azt. 

Az utóbbi, vagyis az Informati-
kai Eszközfejlesztés Vámospércs 
Roma Nemzetiségi Önkormányza-
tánál (RNÖ-FEJL-24-0159) elneve-
zésű program a Belügyminisztérium 
Társadalmi Esélyteremtési Főigazga-
tósága támogatásával valósult meg, 
650 ezer forint értékben. Konkrétan 
laptop és nyomtató került a szintén 
új íróasztalra, illetve forgószéket vá-
sárolhattak. Mindezt egy kétnapos 

továbbképzés egészítette ki Boros 
Antalné, a roma önkormányzat ve-
zetője számára, amely során infor-
matikai eszközök felhasználói szintű 
ismeretének elsajátítása történt, a 
gördülékenyebb munkavégzés érde-
kében.

A nagyobb összeggel járó támo-
gatás, pedig a ROMA-KAPACITÁS-
24-0073 projekt volt. Ez is a TEF és a 
Belügyminisztérium támogatásával, 
nyertes pályázatnak köszönhetően 
jöhetett létre, 1.450.000 forint érték-
ben. Ennek a megvalósulása során 
azonban – mivel ennek duplájára pá-
lyázott az RNÖ, de a felét kapta meg 
-, fontossági sorrendben haladtak, 
látva, mi fér még bele. Vagyis előbb 
a tisztasági festés történt meg, illet-
ve a vizes blokk és az irodabelső 
egyes részeit is fel tudták újítani – 
egyébként lesz még pályázható ös�-

szeg, amire szintén beadja majd az 
RNÖ az igényét, és akkor lehet majd 
teljes a felújítás.

Eddig tehát egy év alatt az ötö-
dik nyertes pályázatánál jár a roma 

önkormányzat, köszönhetően Boros 
Antalné agilis munkájának!

Kifestve, felújítva, irodaszerekkel felszerelve

2025. szeptember 19-én, pénte-
ken Szilágybagoson, Vámospércs 
testvértelepülésén léptek fel a 
vámospércsi Fintorgó színjátszó 
csoport tagjai. 

Több csoport is szerepelt az 
eseményen, így például a helyi 
Szilágybagosi Színjátszó Társu-
lat, a Tordaszentlászlói Amatőr 
Színjátszó Társulat, Szilágycseh 
koncertezett, illetve Vámospércs a 
Fintorgókkal.

Az esemény kétnapos volt, kö-
szönjük a lehetőséget, illetve a meg-
hívást Bernáth István polgármester-
nek!

Köszönjük a Vámospércsi Mű-
velődési Ház És Könyvtár dolgo-
zóinak a segítséget és a szervezést, 
míg a felkészítést Somogyi László 
Gábornak a színjátszó csoport ve-
zetőjének, valamint természetesen a 
szülőknek is a lehetőséget, a támo-
gatást és a bizalmat!

V. Szilágybagosi Amatőr Színjátszó Találkozó

Köszönetnyilvánítás

Köszönetet mondunk mindazoknak, 
akik Katona József temetésén 

megjelentek, ravatalára koszorút, 
virágot tettek, utolsó útjára elkísérték, 
és gyászunkban részvéttel osztoztak.

„Tekintsetek fel az égre, ott fogok ragyogni,
szívetek egy darabja voltam, mit nem lehet pótolni.”

Örökké tartó fájdalommal emlékezünk
életünk legszomorúbb napjára

(2006. október 10.)

FAGYAL BARNA
halálának tizenkilencedik évfordulóján

Szerető családod

Köszönjük mindazoknak, akik 
emlékedet őrzik és ápolják

Csányi István
1955-2016

halálának 9. évfordulójára
Csak az idő múlik,
feledni nem lehet.

Szívünkben örök a fájdalom
és a szeretet.

Szerető családod

„JÖN!!! JÖN!!! JÖN!!!
Kvízest 

Vámospércsen!!!
Novemberben!!!”

Akik már nincsenek közöttünk:
Katona József

A n y a k ö n y v i  h í r e k
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A rendezett településkép kialakí-
tása és fenntartása valamennyiünk 
közös érdeke. Éppen ezért felhívjuk 
a tisztelt lakosság figyelmét, hogy a 
köztisztasággal és a települési szilárd 
hulladékkal összefüggő tevékenysé-
gekről szóló 1/1986 (II. 21.) ÉVM-EüM 
együttes rendelet 6. § (1) bekezdése 
értelmében ingatlantulajdonosok 
kötelesek gondoskodni:
-	 az ingatlan előtti járdaszakasz 

(járda hiányában egy méter 
széles területsáv, illetőleg, ha a 
járda mellett zöldsáv is van, az 
úttestig terjedő teljes terület)

-	 a járdaszakasz melletti nyílt 
árok és ennek műtárgyai, to-
vábbá

-	 tömbtelken a külön tulajdonban 
álló egyes épületek gyalogos 
megközelítésére és körüljárására 
szolgáló terület tisztántartásáról, 
a csapadékvíz zavartalan lefolyá-
sát akadályozó anyagok és más 
hulladékok eltávolításáról!
A közterület fent hivatkozott ré-

szének tisztántartása lakossági köte-
lezettség, így az időszaki munkálatok 
elvégzésére Vámospércs Városi Ön-
kormányzat Polgármesteri Hivatala 
ezúton hívja fel az ingatlan-tulajdo-
nosok szíves figyelmét.

FIGYELEM! A közfoglalkoztatás-
ban résztvevőknek nem feladata a 
magántulajdonok előtti területek kar-
bantartása.

Felhívás a lakosság részére!
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A Vámospércsi Művelődési Ház és Könyvtár kö-
zösségi csoportjainak 2025 őszi időbeosztása

(tájékoztató jellegű, hétfő szünnap)

KEDD: 16:00-17:30 Balancé, 16:15-17:15 Angol csoport, 17:00-18:30 Jóga, 
18:30-19:30 Linedance Club Country (ÚJ), 18:30-20:00 Chikung.
SZERDA: 16:00-17:30 Balancé, 16:00-18:30 Balancé (másik csoport), 16:15 -17:15 
Kiskadarka Néptáncegyüttes, 17:30-19:30 Népdalkör, 18:00-20:00 Zumba.
CSÜTÖRTÖK: 10:00 Baba-mama klub, 16:00-19:30 Balancé, 16:00-18:00 Hip-hop.
PÉNTEK: 14:00 Tanfolyamok (opcionális), 16:00-18:00 Fintorgó, 16:00-19:30 
Balancé, 17:00-19:00 
Zumba, 18:00 Kertbarát Kör, 19:00 Bíborkadarka, 19:00 Vámospércsi Citerások.

Juhász Henriett
Prémium Tanácsadó
Proaktív csatornák ágazat
területi értékesítő

Magyar telekom Nyrt.
1097 Budapest, Könyves Kálmén krt. 36.
Mobil: +36 30 741 3501
E-mail: juhasz.henriett@ext.telekom.hu

együtt.veled


